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Seria 5. Funkcje charakterystyczne

. Udowodnij, ze o(t) = e~ I!I" nie jest funkcjg charakterystyczng dla p > 2.

Pokaz, ze p(z) = ﬁ nie jest funkcja charakterystyczna.
Zalozmy, ze rozklad (X,Y, Z) jest skupiony na sferze o promieniu 1. Pokaz, ze jesli dla dowolnego
wektora (a, 3,7) rozktad aX + BY + vZ, gdzie o? + 32 + 4% = 1 jest jednostajny na odcinku

[—1,1] to rozktad (X,Y, Z) jest jednostajny.

Niech X7, X3, ... beda niezaleznymi zmiennymi losowymi o rozkladzie jednostajnym na [—1,1].
Definiujemy

sgn X,
Y, = .

|Xn‘1/a
Udowodnij, ze ciag

g _YitYet.4Y,
n nl/a

jest zbiezny wedlug rozkladu i wyznaczyé funkcje charakterystyczna rozktadu granicznego.

Udowodnij, ze staba granica ciagu miar gaussowskich jest miara gaussowska. Pokaz, ze jesli
(N(my,02))%2; jest stabo zbiezny do N (m,o?), to m, — m, o2 — o2.

Rzucamy moneta dla ktorej p-stwo wypadniecia orta wynosi p, az do momentu, gdy uzyskamy n
ortéw. Niech X, oznacza liczbe rzutéw, pokaz, ze 2p.X,, jest zbiezny wedlug rozktadu.

Niech X bedzie zmienna losowa o funkcji charakterystycznej px. Udowodnij, ze nastepujace wa-
runki sg rownowazne:

e Istnieje a # 0, ze |px(a)| = 1.
e Istnieja b, c € R takie, ze zmienna X jest skoncentrowana na zbiorze {ck +b: k € Z}.

Niech (X,,)52,, P(X,, = 0) = P(X,, = 1) = 1/2. Wykaz, ze szereg >, 27 "X,, jest zbiezny i

n=1>
wyznaczy¢ rozktad graniczny sumy.

Dla a € R, niech

() = 1+alz] jesli |z| <1
G 1+4a jesli |z > 1
Dla jakich wartosci a € R, funkcja ¢, jest f. char. pewnego rozktadu.
Udowodnij, ze ciag p, jest jedrny wtedy i tylko wtedy, gdy ¢, sa jednakowo ciggle w zerze.

Udowodnij, ze jesli ¢ ma wlasnosé, ze dla kazdego n istnieje ¢,,, taka ze ¢ = (¢n)", to %, a >0
jest funkcjg charakterystyczng.



